



## 互利共赢

市第三实验小学小记者 孔誉洁

风声、雨声、读书声、声声入耳。家事、国事、天下事，事事关心。这句话教导我们不能只学书里的，也要学课外的。

习近平主席曾说“只要大家把彼此视为朋友和伙伴，相互尊重，相互支持，相互成就，赠人玫瑰手留余香，成就别人也是帮助自己。”这句话真让人感慨良多。“一带一路”高峰论坛会上，有150个国家领导人，40个国际组织，就连联合国秘书长也来了。这句话被习近平主席说了之后，掌声不断。这场大会中国取得很大的成果，促进了各国和中国的友谊。

各国更加相信中国。有的国家没有的我国有，可以向中国进货，互通有无。中国专门到“一带一路”沿线地区去给他们治病，中国是世界上派出维和人员最多的国家。中国修公路，铁路，港口，使那些国家交通、经济发展迅速。中国派农技人员去教他们种地，使他们都有粮食吃，不饿肚子。中国还帮他们建学校、体育场馆、会议大厦，让他们有知识，可以让体育人员有更好的环境，可以让各国领导人有地方商议。中国邀请各国学生来中国进行学术交流。

会议之后，中国与“一带一路”各国共同努力发展，一定会芝麻开花节节高，倒吃甘蔗节节甜，希望我国与各国的友谊更加密切。世界的现代化，应是和平发展的现代化。

让我们一起奋斗吧！

指导老师：解正芳

## 善良的本性

——读《海的女儿》有感

市第三实验小学小记者 陈嘉卉

今天我读了安徒生写的《海的女儿》这个童话。故事是这样的：一位小公主住在大海深处。一天，她游出海面，正好救了一位英俊的王子，将他送到了沙滩上。可阴差阳错之下，王子却认为是另一个女孩救了他，并把她带回了王宫。小公主连忙找到巫婆，用她美妙的声音作为交换，请巫婆把她变成了人。小公主来到王子的宫殿，却发现王子马上就要和那个女孩儿结婚了，她用尽全力为王子跳了最后一支舞。为了救小公主，她的五个姐姐递给她一把刀，告诉她只要把王子杀死，就能变回快乐的小公主。小公主怎么能忍心呢？她把刀扔入大海，自己却变成了海上的泡沫，永远离开了这个世界。

读了这个故事，小公主这颗善良而又温暖的心深深打动了我。她不顾自己的性命，把生的希望留给别人，自己跳入大海，不幸死去。

生活中也处处是这些善良之人的身影。有为了救跳桥轻生的人，自己付出宝贵生命的警察叔叔；有冒着生命危险，将人们从火海中救出的消防员；还有无惧病毒感染，始终坚守岗位的医生……这些人不正是我要学习的榜样吗？英国的罗素曾说过：“在一切道德品质中，善良的本性在世界上是最需要的”。是啊，我应该像他们一样，把善良的本性放在生活的点点滴滴上。

指导老师：李斐

周末的一天清晨，我被一只蚂蚁叫醒了。

我不耐烦地翻了翻身，迷迷糊糊地说道：“干什么呀？今天是周末，又不上课，别打扰我睡觉！”那只蚂蚁惊讶地张大了嘴巴，然后对我说：“你在说什么呢？”此刻，我才发现哪里好像不对劲，猛地坐了起来，低头看了看自己的身体，发现我竟然变成了一只工蚁！

天哪！这是怎么一回事？我想：不对！我肯定是在做梦。于是，我捏了一下自己圆嘟嘟的脸蛋，“好痛！”我大声地叫出声来。这时，刚刚叫我起床的那只蚂蚁不由分说拉起我就走，嘴里嘟囔着：“这家伙，该

不是睡迷糊了吧……”

我跟着这只蚂蚁，走出巢穴，然后打量着四周，这里的环境是那么熟悉，我却又无法分辨出来是在哪里。突然，又跑过来一只工蚁，气喘吁吁地对我们说：“快！快去搬……搬食物……”当我来到这只蚂蚁口中所谓的“食物”面前，发现食物只不过是一块面包屑和一颗紫葡萄而已。

可我现在却变成了一只蚂蚁，所以这两样东西对于我们来说，够吃好几天了。于是，我跟着他们一起开工，用嘴巴撕咬下来一块，然后背在身上运往巢穴，放在储物间里供蚁后食用。这边蚁后好像是吃饱了，她接着就下达了挖隧道的

命令。我又跟着工蚁们干起活来，不停地挖呀挖，来来回回搬运着碎土小石子，可把我累了个半死。

第二天，天刚蒙蒙亮，“吃货蚁后”又继续闹腾我们，命令我们外出找食物。可这次我们就没有那么幸运了，找了一上午，一丁点的面包渣都没有。

就在这时候，一股浓郁的奶香飘向我们的大部队。我抬头一看，竟然来到了一家奶茶店。领头的大头蚁对我们说：“大家打起精神来，说不定我们能捡到不少面包屑呢！继续向前……”它话还未说完，就被一个山一般巨大脚掌踩成了肉泥。

“跑！快跑……”工蚁们蜂

拥而逃，然后我们的身后又传来阵阵“呲呲”的声音，紧接这一股刺鼻且致命的味道弥漫在我们周围。我撑着自己的身体，回头望了望那个拿喷雾杀虫剂的小男孩，“好生熟悉的脸庞……”然而，我也同样两眼一黑，倒在了“血泊”之中。

“啊……”惊魂未定的我，不停地喘着大气，豆粒大的汗珠从我额头滴落下来。“原来，是个梦……”我躺在床上心有余悸地说道。我回忆起刚才的“变形记”，顿时恍然大悟，那个在奶茶店拿着喷雾杀虫剂的小男孩不就是我吗？以后，我再也不会滥杀弱小无辜的蚂蚁了……

指导老师：解正芳

## 照片里的故事

市第三实验小学小记者 丁俊轲

秋天是丰收的季节，玉米熟了、柿子红了、枇杷掉了……

一到秋天，奶奶就离不开她的菜园，整天乐此不疲。奶奶喜欢枇杷树，她说过：“枇杷果子甜，叶儿能煮茶喝，枝儿能炖鸡吃。”是啊！就像一位劳动者，她把自己的一切都献给别人。我和小伙伴都爱着它。春天，枇杷树给了我们美味的香茶；夏天，枇杷树给了我们乘凉的地方；秋天，枇杷树给了我们美味的果子；冬天，枇杷

树给了我们可口的炖鸡。它四季都在为我们奉献，我们也要成为社会上的一棵棵“枇杷树”。

大树也不是永垂不朽的。枇杷树不见了、菜园不见了、奶奶也不见了，小伙伴们也一个个消失了，我也离开了。但是我记着在一个秋天，奶奶抱着我拿着杆子打枇杷，正好拍了一张照片，也是最后一张。

“枇杷树”倒了，但它的精神，我们不能忘记，不会消失！

指导老师：解正芳

## 研学

市第三实验小学小记者 石轩禹

今天，我们怀着激动的心情去鹏宇农场参观。

专车接我们去鹏宇农场，虽然要一个多小时，但并不枯燥，我们一路上有说有笑。到了之后，老师带我们去了玉米仓。老师叫我们去收集玉米皮，待会去给羊吃。我和同学俊轲一鼓作气剥玉米皮。塑料袋小了，干脆直接拿个大麻袋。老师喊集合了，俊轲还边走边捡，他说：“麻袋装满了，压压就行了，还能放！”我对此表示无语，那羊不得被撑死呀！

我们到了羊圈，开始喂羊

了。刚开始羊对我们很陌生，然后熟悉我们之后开始吃玉米皮，最后撑得像四肢都撑不住的一个“大皮球”。仿佛用针一扎“大皮球”就“嘣”的一声爆了。后来我们又去看了小香猪，小香猪慵懒地趴在地上，仿佛在思考猪生，下一顿该吃什么。最后，我们去体验扒红薯，我和俊轲一起扒红薯，手套都扒破了才扒出一个红薯。好在我们收获满满。

今天的旅途到此结束，我们抱着一堆红薯回校了。

指导老师：解正芳

## 神奇的探险之旅

市第三实验小学小记者 贾铠瑞

物理学家霍金说过：“人生最精彩的是探险”。我们的邻居张叔叔是一位探险爱好者，于是我和妹妹决定参加。

来到热带雨林，走进去仿佛置身于童话般的世界。树郁郁葱葱的，仿佛一把大伞遮住了天空，一大片一大片的草地像绿色的地毯。五颜六色的花争奇斗艳，远远望去就像闪烁的宝石。小鸟时而飞舞，时而唱歌，时而在巢里欣赏美景。一阵微风吹过，淡淡花草香味让人神清气爽。这时，张叔叔

一本正经地说：“越是漂亮的地 方越危险，这一带经常有蛇出没。”话音未落，只听一阵“丝丝”声，原来灌木丛中有一条大蟒蛇恶狠狠地看着我们，嘴里吐着信子，仿佛一口要把我们吃掉。我吓得魂飞魄散，不知如何是好。妹妹吓得大叫一声，一屁股坐在了草地上。这一叫惊动了蛇，它以迅雷不及掩耳之势蹿了过来。张叔叔随手拿起了一块石头朝蛇扔去，蛇又转身朝张叔叔蹿来，眼看就要咬到了，张叔叔一把抱住

蛇的脖子，重重摔在地上，蛇彻底不动了。

此时已是傍晚，张叔叔说：“太晚了，我们搭帐篷休息一会儿吧！”搭好帐篷，我们躺在帐篷里不一会就睡着了。天还没亮，张叔叔就把我叫了起来，妹妹嚷嚷道：“还没出太阳呢，怎么走？”这时张叔叔摇了摇手对妹妹说：“没关系，有这个。”我们定睛一看，原来是手电筒。走着走着，只听“啊”的一声，张叔叔陷进了沼泽，他顺势抱住了一根枯树枝，两脚

使劲地往上蹬。过了十分钟，张叔叔终于摆脱了沼泽。前面是一条大深坑，有5米多深，两旁还有藤蔓。张叔叔想了片刻，从背包里掏出绳索，向对面的树钩去。然后抓紧这一头，像猴子一样荡了过去，可真刺激！走了二三十千米的路，终于走出了雨林，我们欢呼雀跃。

通过这次探险让我懂得了一个道理：遇事要冷静，要想清楚再做选择，遇事不要慌张，要动脑想办法解决。

指导老师：解正芳

